

西藏發改委：優惠外資興業

香港文匯報訊（記者 王濤 西藏拉薩報道）西藏自治區發展改革委副主任馬菁林在昨日召開的「西藏和平解放60周年」第三場新聞發佈會上，介紹西藏和平解放以來經濟、民生發展及取得的成就，並邀請香港工商界投資興藏，助力西藏「十二五」發展。

在回答本報記者如何看待港資在藏改革開放中能否成為積極力量的問題時，馬菁林坦言，總體而言目前西藏外資總量有限，港資所佔比例不高，僅見於零星專案。在重點領域、重點專案中，港資更是鳳毛麟角，未能成為西藏發展的推動力量。他又說，藏港兩地經貿交流機制不豐富，西藏對港招商推介工作主要依靠一年一度的「廣交會」，惟他強調，西藏自治區政府仍高度重視「香港力量」，並盼望未來港商、港資更多關注西藏、赴藏尋求發展，希望未來借助香港國際金融中心優勢，帶動西藏經濟社會發展。

政策扶助非公經濟

談及如何吸引和保護外資赴藏發展問題時，馬菁林表示，西藏自治區在2001年既已推出招商引資優惠政策，並不斷根據本地經濟社會發展形勢要求，修訂

完善原有招商引資政策。目前，自治區正在研究制定鼓勵、引導民間投資和支持非公經濟發展的相應政策，並加緊實施。

對於「十二五」發展目標和未來工作重點，馬菁林總結為「謀民生、強基、保環境、推特色」。

在改善民生方面的舉措包括：一是完成農牧民安居工程收尾工作，建立農牧民增收長效機制，努力實現「十二五」末農牧民人均收入達內地平均水平80%；二是完善以免費醫療為基礎的農牧區醫療制度，擴大城鄉居民參保覆蓋面，提高補助標準和保障水平；三是完善城鎮養老、醫療、失業等五險制度和新型農村社會養老保險制度，探索被徵地農牧民和退牧牧民社會保險制度。

隨着青藏鐵路首條支線鐵路「拉日鐵路」（拉薩—日喀則）開工，備受關注的「拉林鐵路」（拉薩—林芝）建設也被提上



■ 西藏自治區發展改革委副主任馬菁林接受記者提問。香港文匯報記者王濤 攝

「十二五」日程。馬菁林稱，「拉林鐵路」目前無具體建設時間表，但前期的勘測工作正在進行且進展順利。同時，涉及交通、能源、通信等基礎設施領域的250餘個重點專案也將動工建設。

全面禁止「白色污染」

馬菁林介紹，保護好西藏的環境，構建起國家生態安全屏障仍然是未來一項重要工作，西藏將成為首個全面禁止「白色污染」（塑料垃圾/多指塑料袋污染）的地區。

馬菁林又表示，西藏欲從四方面發展壯大旅遊業，打造拉薩歷史文化旅遊中心、林芝生態旅遊中心和唐蕃古道、茶馬古道、中尼和新藏旅遊走廊等精品線路和精品景區。

除西藏獨具地域的旅遊產業外，自治區還提出推進第一產業上水平，有重點地發展第二產業，大力發展第三產業，鼓勵發展民族手工業，推進傳統藏藥產業化發展。

華藥會安徽太和召開



香港文匯報訊（記者 張長城 太和報道）第7屆華藥會暨第4屆安徽華源醫藥流通峰會於5月30日至6月1日在安徽省阜陽市太和縣舉行。大會設置展位2,000個，展區面積4萬餘平方米，比上屆規模擴大25%，展品涉及藥品、保健品、醫療器械及耗材三大類，其中藥品達2萬餘品種。大會預計有10餘萬藥商參與本屆

華藥會

阜陽市太和縣是內地最大西藥集散地之一。以華潤旗下安徽華源醫藥公司為龍頭，太和縣已經形成面向廣大中小城鎮、農村市場的普藥集散中心，形成「買全國、賣全國」的輻射發展格局。其中，安徽華源公司擁有16萬平米規模的倉庫，庫存藥品價值14億元（人民幣，下同）以上，涵蓋4,000餘廠家共2.5萬種藥品，吸引4萬餘家下游客戶前來採購。去年，華源實現銷售收入132億元，預計今年可達到150億元。

招商完善醫藥產業基地

本屆華藥會期間，太和縣還舉辦招商推介會，重點吸引醫藥生產企業、流通企業在太和投資辦廠，以期實現「工商並舉」，引進若干全國醫藥龍頭企業或上市公司，把太和打造成醫藥產業基地。

杭州徵集展會特許商

香港文匯報訊（記者 郁菁 杭州報道）杭州世界休閒博覽會與西博會合併於9月至11月在浙江省杭州舉辦。杭州市休博會近日面向境內外優秀企業公開徵集博覽會及西博會特許商品及經營企業，有意向的企業可在6月10日前報名。

此次特許生產經營的10類產品領域分別是貴金屬類、集郵品及衍生品（如電話卡類、玩具類/毛絨玩具、發聲玩具等）、家用紡織品類（蠶絲被、藍印花布、杭州絲綢、棉紡用品等）、家用陶瓷類（青瓷、餐具、杭州特色茶具等）、個人飾品類（手機鏈、徽章、鑰匙圈等）、文體用品類（傘、撲克等）、文具類（筆類、紙類等）、服裝和鞋帽類（剪刀、掛件、扇類等）、禮品類。

杭州休博會副主任施永勝預計，休博會及西博會期間將有全球50個休閒城市組織參展、吸引海內外1,500萬人次的參觀者參觀。

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

憂信貸評級被降 日圓走疲

1%至87.20水平，美元兌日圓也回升至81.50上方。

個人收入連續兩個月下降

周二日本厚生勞動省公布最新就業數據，4月份失業率報4.7%，比上月輕微上升0.1%，數據與預期一致；個人收入方面按年下降1.4%，已連續二個月出現下降；周期加班工資按年減少3.4%，為2009年12月以來首次下降，數字下降可能受311地震和海嘯後影響工廠活動和供應鏈所至。此外，日本Markit5月份製造業採購經理指數由4月份的35.0水平大幅上升至51.3，為2001年10月以來最大升幅，該數據更是過去三個月以來首次回升至50中位數上方。數據得以改善最大原因是經過311地震和海嘯造成的破壞後，工業生產線有望重新啟動所刺激所致；至於4月份工業生產報升1%，而3月工業生產為下跌15.3%，是有史以來最大降幅，但數據仍遠遜預期的上升2.8%；在家庭消費開支方面，4月份家庭消費開支較上年同期下跌3.0%，預測下跌2.9%，數據較3月時下跌8.5%已有所放緩，表明消費者信心受3月地震的衝擊影響已經開始減弱。

受穆迪可能下調日本評級消息影響下，日圓周

6月1日重要經濟數據公布

| | |
|-------|---|
| 16:30 | 英國4月消費信貸，預測: 2.5億，前值: 1.0億 |
| | 英國4月房屋抵押貸款，預測: 7.0億，前值: 4.0億 |
| | 英國4月房屋抵押貸款批準件數，預測: 4.75萬件，前值: 4.76萬件 |
| | 英國4月貨幣供應，前值: +0.10% |
| 20:15 | 美國5月ADP民間就業崗位，預測: 增加17.0萬個，前值: 增加17.9萬個 |
| 22:00 | 美國4月建築開支月率，預測: +0.4%，前值: +1.4% |
| | 美國5月ISM製造業指數，預測: 58.0，前值: 60.4 |

二元主要貨幣出現回軟。美元兌日圓圖表所見，周一未能突破3月紀錄高位76.60至今連成的趨勢線後再度回軟。周二早段最高見回81.77水平。阻力位方面，值得關注100天平均線在82.15水平，在5月份中多次測試此位置仍未可上攻，如突破此區將回加速日圓回調，及後走回83水平或250天平均線的83.60位置。支持位方面，現時上升趨勢線在80.80水平，此外80是重要心理關口，至於上月低點79.55目前不易回見。

建議策略：81賣出日圓，79.50止損，目標83.00及 83.50。

澳洲基金投資價值浮現

有分析認為，必和必拓及力拓集團等多元化礦商估值被低估，可能與市場還沒有完全消化過去十年發生的結構性變化。事實上，對於澳洲實力礦商而言，即使面對大幅波動的商品價格市場，總不會導致盈利大幅倒退。

澳股大盤普通股價指數自4月失守5,000點後，一路下滑，在商品價格持續回落，加上當地4月就業人口減少2.21萬人，數據意外疲弱，大盤到5月的中下旬的4,661點才有支撐，拖累澳股基金近一個月以4.91%平均跌幅，居期內亞洲股票基金表現榜尾。

商品價格前景不宜悲觀

據澳股基金經理表示，人行的持續緊縮貨幣政策，令市場擔心資源需求將會緩減，因而拖累5月份包括白銀、原油、黃金等大宗商品價格急速挫跌，目前大盤已低於今年的4,858點開盤水平。雖然美聯儲QE2結束在即，但經濟發展對於天

然資源的需求，並不會快速的收縮，故對商品價格的前景並不宜看得太淡。

比如佔近三個月榜首的霸菱澳洲基金，主要是透過投資澳洲上市公司股票，以達至資本增長。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-54.65%、-84.58%及-13.41%，其資產百分比為99.63%股票及0.37%現金，而平均市盈率和標準差為13.26倍及33.84%。

霸菱澳洲基金的資產行業比重為40.15%基本物料、30.74%金融服務、10.89%防守性消費、7.81%能

澳洲基金回報表現

| 基金 | 近三個月 | 今年以來 |
|-------------------|--------|-------|
| 霸菱澳洲基金USD | 4.63% | 5.84% |
| JF澳洲基金 | 2.76% | 3.77% |
| 富達澳洲基金 A | 2.04% | 3.82% |
| 百利達澳洲基金 C股 USD | 1.94% | 2.89% |
| 安本環球澳洲股票基金 A2 ACC | 1.49% | 0.93% |
| 英傑華澳洲資源基金 A | 0.95% | 0.09% |
| 瑞士澳洲股票基金P | -1.10% | 2.96% |